Поскольку существует попытка перевести Мф. 27:52 таким образом, чтобы сложилось впечатление, будто во время землетрясения кости святых повылазили из гробниц, и очевидцы этого события рассказали об этом жителям Иерусалима, есть необходимость раскрыть подлинный и, как видно, не для всех очевидный смысл данного текста.
В греческом тексте используется глагол «egeiro», который означает «встать, встать от сна обычного, встать от сна смертного, восставать (о пророках)». 
Во-первых, этот глагол ВСЕГДА применяется по отношению к человеку (живому или  воскресшему умершему), и НИКОГДА не употребляется по отношению к предметам, в том числе и к разложившимся трупам.

Во-вторых, в контексте 27-й  главы Евангелия от Матфея это слово употребляется исключительно в связи с воскресением из мертвых: в Мф. 27:53 (в виде существительного); 28:6 – по отношению к воскресению самого Христа, в 27:52 – святых Ветхого Завета.
Дополнительным доказательством служит совместное использование слов «egeiro» («вставать от сна») и «soma» («тело») в 1Кор. 15:35. Поскольку в этой главе явно речь идет о воскресении из мертвых, значит и в аналогичном случае совместного использования этих слов в Мф. 27:52 также имеется в виду воскресение святых.
Кроме того, абсурдно и смехотворно предположить, что свидетели раскалывания гробниц находились там всю субботу, и лишь после воскресения Христа вошли в город, чтобы сообщить об этом другим. Для иудея провести Пасху и Субботу среди гробниц просто немыслимо.
Да и зачем Матфею упоминать эту совершенно несущественную деталь (если «включить» всю фантазию и предположить, что она имела место)? Разве такой «факт» содержал бы какую-нибудь ценную информацию для читателей? Ну и что, что кости повылазили?

Таким образом, делаем вывод: за сутки до воскресения Христа из мертвых воскресла группа праведников Ветхого Завета, которая вместе со Христом была вознесена к престолу Бога-Отца, и пребывает ныне там. Описание этой группы мы можем прочитать в Отк.4:4.
Теперь что касается воскресения Моисея.

Моисей умер. Библия представляет смерть как сон или небытие до времени последнего воскресения. Но есть несколько исключений, которые, как принято говорить, только подтверждают общее правило, а именно: Енох и Илия были взяты на небо живыми. Еще ряд умерших ранее воскресли вместе с Иисусом, и они также были взяты на небо как первенцы из искупленных от земли (о чем писалось выше). Но что же случилось с Моисеем? Как он, умерший, мог явиться Иисусу на горе преображения? Ответ мы находим у апостола Иуды:

«Михаил Архангел, когда говорил с Диаволом, споря о Моисеевом теле, не смел произнесть укоризненного суда, но сказал: "да запретит тебе Господь"» (Иуды 1:9).

Этот текст не называет конкретно суть спора, но мы можем представить, о чем именно был спор. Речь идет о Моисеевом теле после смерти Моисея. Кому нужно было его тело? Если принять во внимание учение Библии о том, что формула человека есть «тело + дыхание = душа живая» (Быт 2:7), то становится ясным, что речь идет именно о воскресении Моисея. Сатана, естественно, противился этому, но Господь исполнил то, что считал справедливым. Библия не говорит, когда именно это произошло, но если один текст говорит о смерти Моисея, другой представляет Моисея живым, а третий описывает спор Господа с сатаной о теле Моисея, то нам сейчас очень легко составить цельную картину: в какой-то момент после своей смерти Моисей был воскрешен и взят на небо, откуда он вместе с пророком Илией сошел на гору Фавор для встречи с Иисусом и поддержания Его перед исполнением важной миссии спасения человечества.

Можно много говорить о значении этого события. Например, некоторые обращают внимание на то, что Илия символизирует на тех искупленных, которые живыми встретят Христа при Его втором пришествии, а Моисей символизирует тех, которые будут воскрешены в то время (1Кор 15:51-53; 1Фес 4:15-17). Другие говорят о том, что миссия Моисея и Илии заключалась в том, чтобы напомнить Иисусу, что если Он не исполнит искупления через смерть за грешников, то они, Моисей и Илия, должны будут погибнуть навсегда как грешники, потому что они были спасены наперед, под залог будущей жертвы Спасителя.
